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TD 5: Ambigüité & FNC
  

Exercice 1:  

Soit G la grammaire suivante, qui permet de reconnaitre des listes :

   

- Donnez l’arbre de dérivation  ainsi une 

w = {10, 0, 00} 

- Montrer que G est ambigüe. 

Exercice 2:  

Transformer la grammaire suivante en une grammaire reduite et propre sans règles unitaires.

 

Exercice 3 : 

Rendre les grammaires suivantes 

1. G1<{a,b},{S,A,B},P,S> 
où   P : { S  AS / bB  
A  a /  
B  aB / a /  } 

Exercice 4: 

Transformer les grammaires suivantes en forme normale de Chomsky :
 
G1 : S  ABCD 

A  | aA 
B Ab 
C A | aaB 
D aA |B 
 

Exercice 5: 

G :    SbA| aB 

A bAA | aS | a 

B aBB | bS | b  

  Metter la grammaire G sous forme normale de Chomsky. 
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Ambigüité & FNC (Langage Algébriques) 

Soit G la grammaire suivante, qui permet de reconnaitre des listes : 

 

Donnez l’arbre de dérivation  ainsi une dérivation gauche et une dérivation droite du mot 

la grammaire suivante en une grammaire reduite et propre sans règles unitaires.

 

Rendre les grammaires suivantes -libre et non récursive à gauche :   

2.G2<{a,b,c},{S,A,B,C, },P,S> 
où     P :  

 

Transformer les grammaires suivantes en forme normale de Chomsky : 

G2: S  aBCb | Bb 
B  abB |C 
C aa | Da |aBB |  
D aD 

Metter la grammaire G sous forme normale de Chomsky.  
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dérivation gauche et une dérivation droite du mot  

la grammaire suivante en une grammaire reduite et propre sans règles unitaires. 




